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Doniranje organa između zakona i prakse 

Iako je lane usvojen zakon o presađivanju organa, koji predviđa da je svaki punoletni stanovnik 

potencijalni donor organa, situacija u praksi pokazuje da je dobrovoljnih davalaca organa sve 

manje, pa i transplantacija. 

Na milion stanovnika u Srbiji imamo samo tri donora, a na zamenu obolelog organa čeka više od 
hiljadu pacijenata. 

Većina taj postupak i ne dočeka. 

U Kliničkom centru Vojvodine lane je presađeno 14 bubrega, a deset organa je predato 
Kliničkom centru Srbije i dečijoj klinici u Tiršovoj, što svakako nije dovoljno, smatraju stručnjaci. 

LINK za prilog: https://www.youtube.com/watch?v=2rN-HHlN4E0&feature=youtu.be 

 

https://www.youtube.com/watch?v=2rN-HHlN4E0&feature=youtu.be


 
 

 

 

NAJBOGATIJE PORODILIŠTE U SRBIJI Prvog dana 2020. u Subotici rođeno sedam beba  

Noel Jakša, dečak težak 2,850 gr i dug 48 cm, rodio se u Opštoj bolnici u Subotici u 02,40 časova 

1. januara. Prvorođenu bebu u Subotici, u 2020. godini na svet je donela Žanet Horvat Miletić. 

Na porođajnom odeljenju bolnice Noelu Jakši se u toku 1. januara pridružilo još šest beba, tri 

dečaka i tri devojčice. U bolnici kažu da su svi porođaji dobro prošli, majke i bebe su u dobrom 

zdravstvenom stanju. 

U okviru nacionalne kampanje “Za novi život”, u čast prvorođenih beba i u znak podrške životu 

u našoj zemlji će biti posađeno više drveća. U dvorištu subotičke bolnice drvo će biti posađeno u 

četvrtak, a sadnja će biti organizovana i u krugu zdravstvenih ustanova u Novom Sadu, 

Somboru, Vrbasu, Zrenjaninu, Vršcu, Pančevu i Sremskoj Mitrovici. 



 
 

 

 

Poziv za dobrovoljno davanje krvi 

Odsustvo zbog praznika i respiratorne infekcije, smanjili su broj dobrovoljnih davalaca krvi. Iako 

su za sada rezerve stabilne, tako uskoro neće biti, ukoliko se ovaj trend nastavi. 

U Institutu za transfuziju krvi kažu da su potrebne sve krvne grupe, a najviše nulta i A.  

Prema rečima Gordane Antuljeskov, rezerve krvi ovih su bile stabilne. 

Ipak, kako kaže, Institut je više jedinica krvi izdao nego što je primio. Trideset prvog decembra 

primljeno je 68 jedinica, a izdato više od 200. 

"Posebno fale negativne krvne grupe, jer je važno da se drži kontinuitet zbog terapije 

trombocitima", kaže Gordanaa Antuljeskov. 

Institut je pokrenuo akciju sa KK Partizan, pa svi koji budu dali krv u sali Instituta 3. januara od 

7.00 do 19.00, 6. januara od 7.00 do 15.00 ili 8. januara od 7.00 do 19.00 dobiće kartu za 

utakmicu Partizan–Virtus (8. januar). 

Davaoci krvi moraju imati od 18 do 65 godina i više od 50 kilograma. 



 
 

Muškarci krv mogu dati na svaka tri, a žene na svaka četiri meseca. 

 

 

 

Sindikat: Egzodus u zdravstvu, godišnje ode pet odsto lekara 

Sindikat lekara i farmaceuta Srbije ukazao je danas da se zdravstveni sistem Srbije suoučava sa 

egzodusom i manjkom zdravstvenog osoblja i pozvao premijerku Anu Brnabić i ministra zdravlja 

Zorana Lončara na dijalog, kako bi se taj problem rešio. 

"Kada bi se zaposlilo dovoljno kadra, zdravstvo bi profunkcionisalo", rekao je danas predsednik 

tog sindikata Rade Panić. 

On je naveo da Srbiju godišnje napusti oko pet odsto lekara, što je opisao kao egzodus. 

Prema njegovi rečima, podaci Lekarske komore pokazuju da je u proteklih godina Srbiju 

zvanično napuštalo između 700 i 900 lekara. 



 
 

On je istakao kako nema ko da uspostavi dijagnozu i prepiše terapiju, nisu bitne renovirane 

zgrade i oprema. 

Predsednik Sindikata jen ukazao da postoji interesovanje članstva za štrajk, ali da je u zdravstvu 

to veoma komplikovano, jer bi značilo uskraćivanje prava pacijentima i prouzrokovalo brojne 

probleme. 

 


